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Regierungsratsbeschluss vom 17. Juni 2025

Schriftliche Anfrage Eric Weber betreffend erhalt die Quartierzeitschrift
Quart Gelder vom Kanton Basel-Stadt?

Das Biro des Grossen Rates hat die nachstehende Schriftliche Anfrage Eric Weber dem Regie-
rungsrat zur Beantwortung Uberwiesen:

«Seit vielen Jahren berichtet die Quartier-Zeitschrift ,Quart” aus dem Kleinbasel einseitig tber die Kan-
tons-Politik. So werden gewahlte Grossrate einfach aus der Statistik entfernt und als nicht existierend
betrachtet. Der Grosse Rat hat pl6tzlich nur noch 99 Sitze und nicht 100. Viele Quartier-Zeitschriften
betteln seit vielen Jahren die Leser auch um Geld an und schreiben, ohne die Geld-Hilfe der Leser
wilrde das Blatt sonst eingestellt werden. Es ist ein Dschungel an Informationen. In diesem Zusam-
menhang daher diese wichtigen Fragen:

1. Erhéalt die Kleinbasler Quartierzeitung ,Quart“ Unterstiitzung vom Kanton Basel-Stadt? Bekommt
die Quartier-Zeitung Quart Geld vom Kanton Basel-Stadt?

2. Quartier-Zeitungen, wie das Quart, sind in jeder Ausgabe voll mit Werbe-Anzeigen und es wird
ein hoher Gewinn erzielt. Muss eine Quartier-Zeitung wie das Quart auch eine Steuererklarung
abgeben?

3. Wie wird der Gewinn bei einer Quartier-Zeitung versteuert?
4. Gibt es andere Quartier-Zeitungen, die vom Kanton Basel-Stadt Geld-Leistungen erhalten?
Eric Weber»

Wir beantworten diese Schriftliche Anfrage wie folgt:

Die Quart-Zeitung wird vom Verein «QUART-HIRZBRUNNEN» herausgegeben. Das Redaktions-
team sowie die Zeitungsvertragerinnen und -vertrager arbeiten ehrenamtlich. «Quart» hat eine Auf-
lage von rund 6’000 Exemplaren und erscheint finfmal jahrlich. Mit den Einnahmen durch den
Inseratenverkauf und Spenden kénnen die Druckkosten gedeckt werden. Quartierzeitungen erhal-
ten vom Kanton keine finanziellen Beitrage in Form von Staatsbeitragen.

Im Namen des Regierungsrates des Kantons Basel-Stadt

Dr. Conradin Cramer Barbara Schipbach-Guggenbiihl
Regierungsprasident Staatsschreiberin

Den Mitgliedern des Grossen Rates des Kantons Basel-Stadt zugestellt am 20. Juni 2025.



